

Mons. dr. Valentin Pozaić,  
pomoćni biskup zagrebački

Blaženi Alojzije Stepinac - Treći dan – 9. 2. 15. - Katedrala

*Post 1,1-19 Mk 6,53-56*

Sveto Evanđelje govori nam o uspješnom i utješnom Isusovom naviještanju Radosne vijesti. Čim se Isus izašao iz lađice, mnoštvo ga je prepoznalo i pošlo k njemu: da ga sluša, da primi utjehu riječi za potrebe duše, i utjehu ozdravljenja za tjelesne potrebe.

Što je narod prepoznao u Isusu? Nakon susreta s Isusom osjećali su se drugačije i sami su postajali drugačiji. Doživjeli su da je Isus uvijek spreman doći u susret čovjekovim potrebama koje iznosi kroz svoje čežnje duše, kroz molitve i bogoštovlje.

S Isusom se obnavljaju čudesa s početka stvaranja svijeta: Tamo gdje je bilo ništavilo, pustoš i mrak, nastaje obilje radosti i svjetla u dušama. Gdje je Isus tu je uvijek novo stvaranje svijeta u nama i oko nas.

Još u svoje dane, Isus koji je prolazio zemljom čineći dobro. A da bi svojom dobrotom mogao obasuti ne samo one oko sebe, nego i mnoge udaljene, slao je svoje Apostole- dvanaestoricu, pa sedamdesetdvojicu s istim zadatkom. Kroz svu povijest, i po čitavom svijetu, Isus to čini po onima koji mu povjeruju, koji prihvate njegov poziv za glasnike Radosne vijesti u službi svoje braće i sestara. To su oni znani i neznani misionari, propovjednicima, mučenicima. Isus traži i pronalazi suradnike i u Crkvi u Hrvata.

Govoreći o svjedocima vjere i svetim likovima Crkve kroz povijest u Hrvata, u zagrebačkoj Katedrali (10. 9. 1994), papa Ivan Pavao II, danas već proglašen svetim, istaknuo je: 'Najsvjetliji lik je, bez sumnje, nadbiskup i kardinal Alojzije Stepinac ... Ma gdje bio, na slobodi, u zatvoru, i za vrijeme prisilnog boravka u Krašiću, kao pravi Pastir, uvijek je bdio nad svojim stadam' (Enciklika Crkvi u Hrvata. 1998. 22).

Taj 'Najsvjetliji lik Crkve Božje u Hrvata' (Bozanić J. 1998), obasjavao je svjetlom Kristove istine svoje vrijeme: vrijeme teških zabluda i mračnih ideologija totalitarnih režima u to doba povijesti, vrijeme neizbrojenih žrtava, a što sve još i danas ostavljaju gorak okus.

Postojano je pred svim moćnicima svjedočio istinu o Bogu i čovjeku, o svetoj Crkvi Katoličkoj, o braku i obitelji, o ljubljenom hrvatskom narodu. U onom vremenu raznih režimskih svetogrđa hrabro je ustao u obranu časti Bezgrješne Djevice Marije.

Jedan životopis blaženoga Alojzija, izdan u Francuskoj, nosi podnaslov: 'Mučenik za ljudska prava' (Paris 1981. Zagreb 2008). Uistinu, i prije Deklaracije o ljudskim pravima, on je branio pred naletom zločinačke ideologije ljudska prava i slobodu onih koji su bili masovno progonjeni i ubijani samo

zbog neslaganja s ideologijom novoga režima. Upozoravao je da su svi ljudi djeca istog Boga Stvoritelja, a međusobno braća i sestre.

U potresnom momentu svoga života, na Pilatovo pitanje, Isus je odgovorio: 'Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu. Tko je god od istine, sluša moj glas' (Iv 18,37). Odgovor bio neočekivan: 'Što je istina?' (Iv 18,38). A posljedica: Ići ćeš na križ!

Istina je bila prezrena. Isus je bio prezren i lažno osuđen. Tijekom sramotnog procesa laži i podmetanja naš je Blaženik bio prezren i osuđen. U svijetu pogubne ideologije i danas je na snazi zloćudna parola: 'Lažite, lažite uvijek će nešto ostati'. U tom svijetu Zloga nije važno biti čestit i pošten, nego politički korektan, uspješan krivokletnik i izdajica.

Blaženi je Alojzije vjerovao Isusovim riječima: 'Ja sam Put i Istina i Život' (Iv 14,6). Tim je putem hrabro hodio i tu istinu svim srcem živio. Nakon poniženja i progona i mučeništva stekao je život časti i dostojanstva, moralnog autoriteta u svome narodu.

I više od toga: Stekao je čast oltara. Njegov je grob u ovoj Katedrali mjesto molitve i uslišanja, radosti obraćenja i oprostjenja.

Sad još žarko molimo da bude proglašen i svetim: Bogu na slavu, na ponos hrvatskoga naroda i Crkve u Hrvata – uzor i zagovornik za cijelu Katoličku Crkvu.

Svjedočeći Istinu u ljubavi prema Bogu i čovjeku, naš je Blaženik napustio ovaj svijet 'čiste savjesti', sav predan u volju Božju. Ostvario je svoje geslo: 'U tebe se, Gospodine, uzdam! - i ne ću se postidjeti dovijeka' (usp. Ps 31,1).

Hodimo i mi njegovim putem svaki dan – kao prijatelji istine. Uz nas neka bude Isusova Majka Marija – Najvjernija Zagovornica Hrvatske. Amen.